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ΘΕΜΑ: Εκλογή νέων οργάνων των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων και της 

Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 

 

Με το π.δ. 75/2011 «Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων και Κεντρική Ένωση 

Δήμων Ελλάδας» (Α΄182 της 22ας Αυγούστου 2011), καθορίζονται, μεταξύ άλλων, 

η διαδικασία ανάδειξης των εκπροσώπων των Δήμων στις Γενικές Συνελεύσεις των 

Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων (ΠΕΔ) και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 

(ΚΕΔΕ) και η ανάδειξη των οργάνων τους. Η θητεία των τελευταίων συμπίπτει με 

τη διάρκεια της δημοτικής περιόδου και λήγει με την εγκατάσταση των νέων. 

Εξάλλου, και για την πρώτη εφαρμογή του προεδρικού διατάγματος οι Δήμοι 

αναδεικνύουν τους εκπροσώπους τους στη Γενική Συνέλευση της οικείας ΠΕΔ έως 

την 9η Σεπτεμβρίου 2011, ενώ η Γενική Συνέλευση των ΠΕΔ συγκαλείται την 19η 

Σεπτεμβρίου 2011 και της ΚΕΔΕ την 30η Σεπτεμβρίου 2011.  

Με την παρούσα Εγκύκλιο, θέτουμε υπόψιν σας τις σχετικές διατάξεις και 

διευκρινίζεται, όπου είναι αναγκαίο, το περιεχόμενό τους. 

 

I. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ ΔΗΜΩΝ (ΠΕΔ)  

 

     1.   Μέλη των ΠΕΔ είναι  όλοι οι δήμοι της οικείας περιφέρειας.  

Όργανα των ΠΕΔ είναι: 

Ελληνική   
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 Η Γενική Συνέλευση 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 Η Εκτελεστική Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος 

 Το Εποπτικό Συμβούλιο. 

 

2. Η Γενική Συνέλευση των ΠΕΔ αποτελείται από τους δημάρχους και 

εκπροσώπους των δήμων των περιφερειών (δημοτικοί σύμβουλοι). 

-    Σε περιφέρειες με πληθυσμό μέχρι 300.000 κατοίκους αποτελείται από 75 

μέλη. 

- Σε περιφέρειες με πληθυσμό από 300.001 κατοίκους και πάνω αποτελείται 

από 125 μέλη. 

- Η Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας αποτελείται από 200 

μέλη. 

- Η Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ Αττικής αποτελείται από 300 μέλη. 

Για τον αριθμό των εκπροσώπων των Δήμων στις αντίστοιχες ΠΕΔ, ο συνολικός 

πληθυσμός κάθε περιφέρειας διαιρείται με το συνολικό αριθμό των μελών της 

Γενικής Συνέλευσης, αφού αφαιρεθεί ο αριθμός των Δήμων της περιφέρειας. 

Το ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης αποτελεί το μέτρο για να γίνει ο υπολογισμός 

των εκπροσώπων. 

Από το πηλίκο της διαίρεσης του πληθυσμού κάθε δήμου δια του μέτρου, 

προκύπτει ο αριθμός των εκπροσώπων κάθε δήμου. 

Όσες θέσεις εκπροσώπων στη Γενική Συνέλευση παραμένουν αδιάθετες 

προστίθενται ανά μία στους Δήμους που έχουν τα μεγαλύτερα, κατά σειρά, 

υπόλοιπα ωσότου να συμπληρωθεί ο αριθμός των εκπροσώπων των δήμων 

(δηλαδή δημοτικών συμβούλων) στη Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ. 

Από τους εκπροσώπους αυτούς τα 3/5 προέρχονται από την πλειοψηφία και τα 

2/5 από τους συνδυασμούς της μειοψηφίας. 

Αν προκύπτει κλάσμα στρογγυλοποιείται στον αμέσως επόμενο ακέραιο αριθμό, 

εφόσον είναι μεγαλύτερο ή ίσο του μισού. 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο αριθμός των συμβούλων που ανήκουν στην 

πλειοψηφία, όπως έχουν ανακηρυχθεί από το οικείο Πρωτοδικείο, είναι 

διαφορετικός των 3/5 του συνόλου των μελών, τότε η πλειοψηφία εκλέγει 

αντίστοιχο ποσοστό δημοτικών συμβούλων. Τυχόν κλάσμα που προκύπτει 

στρογγυλοποιείται στον αμέσως επόμενο ακέραιο αριθμό, εφόσον είναι μεγαλύτερο 

ή ίσο του μισού. 
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Στο τέλος της Εγκυκλίου παρατίθεται Παράρτημα Ι με αναλυτικούς πίνακες ανά 

Δήμο και Περιφέρεια, στους οποίους καθορίζεται ο αριθμός των εκπροσώπων των 

Δήμων στις οικείες Γενικές Συνελεύσεις των ΠΕΔ.  

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο των ΠΕΔ αποτελείται από δημάρχους και 

δημοτικούς συμβούλους, ανάλογα με τον αριθμό των μελών της Γενικής 

Συνέλευσης των ΠΕΔ. 

 Οι ΠΕΔ με 75 μέλη στη Γενική Συνέλευση  έχουν 15μελές Διοικητικό 

Συμβούλιο. Στο Διοικητικό Συμβούλιο των ΠΕΔ συμμετέχουν όλοι οι 

δήμαρχοι της αντίστοιχης Περιφέρειας και ο αριθμός των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου συμπληρώνεται με δημοτικούς συμβούλους, 

 Οι ΠΕΔ με 125 μέλη στη Γενική Συνέλευση έχουν 21μελές Διοικητικό 

Συμβούλιο. 

 Από αυτά, 12 είναι δήμαρχοι και 9 δημοτικοί σύμβουλοι. 

 Ειδικά στην ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας μετέχουν και οι 12 δήμαρχοι των 

δήμων της Περιφέρειας. 

 Οι ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και Αττικής έχουν 25μελή Διοικητικά 

Συμβούλια. 

 Από τα 25 μέλη  τα 15 είναι δήμαρχοι και τα 10 δημοτικοί σύμβουλοι. 

 Η Εκτελεστική Επιτροπή των ΠΕΔ  αποτελείται από 5 εκλεγμένα μέλη 

(πρόεδρος, αντιπρόεδρος, γραμματέας και 2 μέλη του διοικητικού 

συμβουλίου αυτής). 

 Πρόεδρος της ΠΕΔ είναι ο Πρόεδρος του Διοικητικού της Συμβουλίου.  

 Το Εποπτικό Συμβούλιο αποτελείται από 3 μέλη για τις ΠΕΔ με αριθμό 

μελών Γενικής Συνέλευσης έως και 125 και από 5 μέλη για τις υπόλοιπες 

ΠΕΔ. 

 

4 .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Ο Ρ Γ Α Ν Ω Ν  

 

Α. ΕΚΛΟΓΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

 

Οι εκπρόσωποι των δημοτικών συμβουλίων στις οικείες Γενικές Συνελεύσεις 

των ΠΕΔ εκλέγονται με μυστική ψηφοφορία.  

Οι εκπρόσωποι  της πλειοψηφίας εκλέγονται  με συνδυασμό από τους 

συμβούλους της πλειοψηφίας. 

Οι εκπρόσωποι της μειοψηφίας εκλέγονται κατά συνδυασμούς από τους 

συμβούλους της μειοψηφίας. 

Υποψηφιότητες εκτός συνδυασμών αποκλείονται. 
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Δικαίωμα για κατάρτιση συνδυασμών έχουν όλοι οι συνδυασμοί που έλαβαν 

μέρος στις τελευταίες δημοτικές εκλογές και κατέλαβαν τουλάχιστον 1 έδρα στο 

δημοτικό συμβούλιο. 

Δύο ή περισσότεροι συνδυασμοί της μειοψηφίας, από αυτούς που 

εκπροσωπούνται στο δημοτικό συμβούλιο, μπορεί να καταρτίσουν κοινό 

συνδυασμό. 

Σε περίπτωση που η αντιπολίτευση εκλέγει 1 εκπρόσωπο, αυτός προέρχεται 

υποχρεωτικά από το συνδυασμό της μείζονος μειοψηφίας, εφόσον, βεβαίως, έχει 

καταρτίσει συνδυασμό. 

Κάθε συνδυασμός μπορεί να περιλαμβάνει υποψηφίους σε αριθμό ίσο με το 

συνολικό αριθμό των εκπροσώπων, όπως αυτός καθορίζεται στο άρθρο 4, 

αυξημένο κατά 1. 

Ο συνδυασμός καταρτίζεται με γραπτή δήλωση, την οποία υπογράφουν 

όλοι οι υποψήφιοι. 

Στο επάνω μέρος της δήλωσης αναγράφεται ο συνδυασμός ή οι συνδυασμοί 

που εκπροσωπούνται στο δημοτικό συμβούλιο, που καταρτίζουν το συνδυασμό για 

την ανάδειξη εκπροσώπων. 

Από κάτω αναγράφονται με αλφαβητική σειρά, τα ονόματα των υποψήφιων 

εκπροσώπων του δήμου για τη Γενική Συνέλευση της οικείας ΠΕΔ. 

Η δήλωση κατατίθεται στον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου το 

αργότερο 2 ώρες πριν από την έναρξη της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου 

για την εκλογή. 

Με βάση τις δηλώσεις των συνδυασμών, καταρτίζονται τα ψηφοδέλτια κάθε 

συνδυασμού, που περιλαμβάνουν όλα τα ανωτέρω στοιχεία και τους υποψηφίους 

με αλφαβητική σειρά. 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας λαμβάνουν το ψηφοδέλτιο που 

έχει συγκροτήσει ο επιτυχών συνδυασμός και οι δημοτικοί σύμβουλοι της 

μειοψηφίας λαμβάνουν, αντίστοιχα, το σύνολο των ψηφοδελτίων που έχουν 

καταρτίσει οι συνδυασμοί της μειοψηφίας. 

Ο σύμβουλος εκφράζει την προτίμησή του με σταυρό που σημειώνει δίπλα 

στο ονοματεπώνυμο κάθε υποψηφίου.  

Κάθε δημοτικός σύμβουλος μπορεί να ψηφίσει μέχρι τόσους εκπροσώπους, 

όσους εκλέγει η πλειοψηφία ή, αντίστοιχα, η μειοψηφία στη Γενική Συνέλευση. 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας ψηφίζουν σε μία κάλπη το 

συνδυασμό που προτείνεται από την πλειοψηφία. Οι υπόλοιποι συνδυασμοί της 

μειοψηφίας ψηφίζουν σε άλλη κάλπη. 
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Για τον καθορισμό των εδρών που αναλογούν σε κάθε συνδυασμό της 

μειοψηφίας, ο αριθμός των έγκυρων ψηφοδελτίων του συνδυασμού διαιρείται με 

το συνολικό αριθμό  των έγκυρων ψηφοδελτίων και το πηλίκο πολλαπλασιάζεται με 

τον αριθμό των εκπροσώπων της μειοψηφίας του δημοτικού συμβουλίου στη 

Γενική Συνέλευση. 

Κάθε συνδυασμός λαμβάνει τόσες έδρες όσο το ακέραιο πηλίκο που 

προκύπτει ως ανωτέρω. 

Εάν οι έδρες που λαμβάνουν οι συνδυασμοί είναι λιγότερες από αυτές που 

είναι προς διάθεση, όσες απομένουν διανέμονται ανά μία στους συνδυασμούς, 

ανάλογα με τα αχρησιμοποίητα υπόλοιπα, αρχίζοντας από το συνδυασμό που έχει 

το μεγαλύτερο. 

Εάν το αχρησιμοποίητο υπόλοιπο περισσοτέρων συνδυασμών είναι ίσο, 

διενεργείται, μεταξύ αυτών, δημόσια κλήρωση από τον πρόεδρο του δημοτικού 

συμβουλίου. 

Οι εκπρόσωποι στην Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ κατατάσσονται σύμφωνα 

με τη σειρά εκλογής, και αν δεν εκλεγούν με σταυρό προτίμησης, με αλφαβητική 

σειρά. 

Οι υποψήφιοι κάθε συνδυασμού που έλαβαν, κατά σειρά, τους 

περισσότερους σταυρούς, καταλαμβάνουν τις έδρες των συνδυασμών. 

Σε περίπτωση ισοψηφίας, διενεργείται δημόσια κλήρωση από τον πρόεδρο 

του δημοτικού συμβουλίου. 

Οι υπόλοιποι, κατά τη σειρά εκλογής,  είναι αναπληρωματικοί εκπρόσωποι 

στην Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ και καταλαμβάνουν τις θέσεις των τακτικών 

εκπροσώπων στην περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, κενωθούν. 

Στην περίπτωση που σε δήμο δεν εκλεγούν εκπρόσωποι για την Γενική 

Συνέλευση της ΠΕΔ για οποιονδήποτε λόγο, οι θέσεις παραμένουν κενές και δεν 

συμπληρώνονται.  

 

Β .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Τ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ   

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔ εκλέγονται από τη Γενική 

Συνέλευσή της.  

Η εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται κατά 

συνδυασμούς ή με μεμονωμένες υποψηφιότητες. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο των ΠΕΔ είναι: 

- 15μελές σε ΠΕΔ με αριθμό μελών Γενικής Συνέλευσης ίσο με 75 

- 21μελές σε ΠΕΔ με αριθμό μελών Γενικής Συνέλευσης ίσο με 125 
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- 25μελές για τις ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και Αττικής. 

Κάθε συνδυασμός, επί ποινή αποκλεισμού από την ψηφοφορία, 

περιλαμβάνει υποψηφίους, ανεξαρτήτως κατηγορίας, τουλάχιστον ίσους με το ¼ 

του συνολικού αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου παραλειπομένου 

του κλάσματος, όπου προκύπτει. 

Εξαιρούνται οι ΠΕΔ που το σύνολο των δημάρχων συμμετέχει στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ (π.χ. ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας). Στην περίπτωση 

αυτή, κάθε συνδυασμός περιλαμβάνει υποψηφίους ίσους με το 1/3 τουλάχιστον 

των εκπροσώπων των δημοτικών συμβούλων που εκλέγονται στο Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΠΕΔ (σελ.3 της παρούσης). 

Ο αριθμός των υποψήφιων δημάρχων και υποψήφιων δημοτικών 

συμβούλων που αντιστοιχούν στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ μπορεί να 

προσαυξάνεται στο σύνολο μέχρι και 30%, παραλειπομένου του κλάσματος, 

εφόσον προκύπτει. 

Υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι μπορεί να είναι υποψήφιοι και για το 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ και ως εκπρόσωποι της ΠΕΔ στη Γενική Συνέλευση 

της ΚΕΔΕ. 

Κάθε συνδυασμός μπορεί να περιλαμβάνει μέχρι τον αριθμό εκπροσώπων 

της ΠΕΔ στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ, προσαυξημένο στο σύνολο μέχρι 30% 

παραλειπομένου του κλάσματος, εφόσον προκύπτει. 

Ο συνδυασμός καταρτίζεται με απλή γραπτή δήλωση, την οποία 

υπογράφουν όλοι οι υποψήφιοι που τον αποτελούν και υποβάλλεται στον Πρόεδρο 

της Γενικής Συνέλευσης, επί ποινή αποκλεισμού από την ψηφοφορία, το αργότερο 

στις 3 μ.μ. της προηγούμενης των εκλογών.  

Στο επάνω μέρος της δήλωσης αναγράφεται το όνομα του συνδυασμού, 

εφόσον υπάρχει. Ακολούθως και με αλφαβητική σειρά επωνύμου, γράφονται τα 

ονοματεπώνυμα της κάθε κατηγορίας, δηλαδή, των υποψηφίων μελών δημάρχων, 

ακολούθως των δημοτικών συμβούλων και, στη συνέχεια, των υποψηφίων της 

ΠΕΔ στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ. 

Μεμονωμένοι υποψήφιοι υποβάλλουν γραπτή δήλωση, με την οποία 

γνωστοποιούν την υποψηφιότητά τους. 

Μεμονωμένες υποψηφιότητες μπορούν να κατατεθούν για την αντίστοιχη 

κατηγορία του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔ και για τη Γενική Συνέλευση της 

ΚΕΔΕ. 

Με βάση τις ανωτέρω δηλώσεις, με φροντίδα των υπηρεσιών των ΠΕΔ, 

καταρτίζονται τα ψηφοδέλτια κάθε συνδυασμού και των μεμονωμένων 

υποψηφίων, τα οποία περιλαμβάνουν όλα τα ανωτέρω στοιχεία και τους 
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υποψηφίους κάθε κατηγορίας με αλφαβητική σειρά, όπως  προκύπτει από τις 

δηλώσεις υποψηφιοτήτων. 

Σε κάθε ψηφοφόρο μέλος της Γενικής Συνέλευσης, δίνονται όλα τα 

ψηφοδέλτια. 

Οι προτιμήσεις των εκλεκτόρων για το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζονται 

ανεξαρτήτως της κατηγορίας αυτών, με σταυρό προτίμησης δίπλα από το 

ονοματεπώνυμο και έως το συνολικό αριθμό των εκλεγομένων μελών. 

Κατά τα λοιπά η εκλογή γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 10.  

 

Γ .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Ε Π Ο Π Τ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ   

 

Στην ίδια συνεδρίαση, ταυτόχρονα με την εκλογή του Διοικητικού 

Συμβουλίου αλλά με ξεχωριστή διαδικασία, εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση τα 

μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου. 

Για την εκλογή των μελών του Εποπτικού Συμβουλίου καταρτίζεται ενιαίο 

ψηφοδέλτιο, το οποίο περιλαμβάνει όλους τους υποψηφίους. 

Στο επάνω μέρος του ψηφοδελτίου αναγράφεται η φράση «Για το Εποπτικό 

Συμβούλιο» και από κάτω τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων με αλφαβητική 

σειρά. 

Οι εκπρόσωποι μπορούν να εκφράσουν την προτίμησή τους, θέτοντας 

σταυρό δίπλα στο ονοματεπώνυμο κάθε υποψηφίου.  

Για τα 5μελή  Εποπτικά Συμβούλια σημειώνονται μέχρι 3 σταυροί και για τα 

3μελή  μέχρι 2 σταυροί προτίμησης. 

Τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου που εκλέγονται, κατατάσσονται κατά 

τη σειρά εκλογής τους, σύμφωνα με τον αριθμό των σταυρών που έχουν λάβει, 

προηγουμένου του πλειοψηφήσαντος, και στην περίπτωση που δεν υπάρχουν 

σταυροί, με αλφαβητική σειρά. 

Σε περίπτωση ισοψηφίας, διενεργείται δημόσια κλήρωση από την 

Εφορευτική Επιτροπή. 

Οι 3 ή οι 5 πρώτοι σε σταυρούς προτίμησης συγκροτούν το Εποπτικό 

Συμβούλιο της ΠΕΔ. Οι υπόλοιποι είναι αναπληρωματικά μέλη, κατά τη σειρά 

εκλογής τους. 
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Δ .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Υ ,  Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Υ ,  Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε Α  Κ Α Ι  

Μ Ε Λ Ω Ν  Ε Κ Τ Ε Λ Ε Σ Τ Ι Κ Η Σ  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η Σ   

 

Τα Διοικητικά Συμβούλια των ΠΕΔ συγκροτούνται σε σώμα το αργότερο 

εντός 10 ημερών από την εκλογή τους, ύστερα από πρόσκληση του πρώτου 

συμβούλου του πλειοψηφήσαντος  συνδυασμού και σε περίπτωση ισοψηφίας, 

εκείνου που προέρχεται από τον μεγαλύτερο πληθυσμιακά  δήμο. 

Αν αυτό δεν καταστεί δυνατό, την πρόσκληση την αποστέλλει ο επόμενος 

κατά σειρά εκλογής σύμβουλος του πρώτου σε ψήφους συνδυασμού. 

Μοναδικό θέμα της πρώτης συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 

η εκλογή Προέδρου, Αντιπροέδρου, Γραμματέα και μελών της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της ΠΕΔ.  

Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 13. 

 

Ε .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Υ  Κ Α Ι  Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Υ  Τ Ο Υ  Ε Π Ο Π Τ Ι Κ Ο Υ  

Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  Τ Η Σ   

 

Το Εποπτικό Συμβούλιο της ΠΕΔ συνέρχεται εντός 10 ημερών από την 

εκλογή του, ύστερα από πρόσκληση και υπό την προεδρία του πρώτου συμβούλου 

και σε περίπτωση ισοψηφίας εκείνου που κληρώθηκε πρώτος. 

Το Εποπτικό Συμβούλιο εκλέγει ανάμεσα στα μέλη του, χωριστά και με 

μυστική ψηφοφορία (με ψηφοδέλτια), πρώτα τον Πρόεδρο και ύστερα τον 

Αντιπρόεδρο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14 του π.δ. 

 

I I .    ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ(ΚΕΔΕ)  

  

     1.    Μέλη της ΚΕΔΕ είναι όλες οι Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων. 

Όργανα της ΚΕΔΕ είναι: 

 Η Γενική Συνέλευση 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 Η Εκτελεστική Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος 

 Το Εποπτικό Συμβούλιο. 

Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ αποτελείται από 500 μέλη. Από αυτά τα 325 

μέλη είναι το σύνολο των δημάρχων της χώρας και τα υπόλοιπα 175 μέλη είναι οι 
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εκπρόσωποι των ΠΕΔ, οι οποίοι έχουν αναδειχθεί σύμφωνα με την ανωτέρω 

αναφερόμενη διαδικασία.  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ αποτελείται από 31 μέλη μαζί με τον 

Πρόεδρό του. 

Από αυτά τα 20 είναι δήμαρχοι και τα 11 δημοτικοί σύμβουλοι. 

Ο δήμαρχος Αθηναίων μετέχει αυτοδικαίως στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ 

και συνυπολογίζεται στο σύνολο των 31 μελών και στον αριθμό των 20 δημάρχων.  

 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΚΕΔΕ αποτελείται από 11 μέλη μαζί με τον 

Πρόεδρό της. 

Στη σύνθεσή της μετέχουν ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, ο οποίος είναι και Πρόεδρος 

αυτής, οι δύο Αντιπρόεδροι και ο Γενικός Γραμματέας, καθώς επίσης 7 μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της. 

 

Πρόεδρος της ΚΕΔΕ είναι ο Πρόεδρος του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

Το Εποπτικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ αποτελείται από 7 μέλη, τα οποία εκλέγονται 

από τη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ. 

 

2. ΕΚΛΟΓΗ ΟΡΓΑΝΩΝ Κ.Ε.Δ.Ε. 

 

Α. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

 Στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ συμμετέχουν αυτοδίκαια οι 325 δήμαρχοι της 

χώρας.  

     Για να προσδιορισθεί ο αριθμός των λοιπών 175 εκπροσώπων – δημοτικών 

συμβούλων των ΠΕΔ στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ, αθροίζεται ο συνολικός 

πληθυσμός της χώρας και διαιρείται στη συνέχεια με τον αριθμό των μελών της 

Γενικής Συνέλευσης αφού αφαιρεθεί ο συνολικός αριθμός των δήμων (325). Το 

ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης αποτελεί το μέτρο. 
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     Από το πηλίκο της διαίρεσης του πληθυσμού κάθε ΠΕΔ δια του μέτρου 

προκύπτει ο αριθμός των εκπροσώπων κάθε ΠΕΔ 

Όσες θέσεις παραμένουν αδιάθετες προστίθενται ανά μία στις ΠΕΔ με τα 

μεγαλύτερα, κατά σειρά, υπόλοιπα μέχρι να συμπληρωθεί ο συνολικός αριθμός των 

εκπροσώπων δημοτικών συμβούλων κάθε ΠΕΔ στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ 

(άρθρο 25). 

Στο τέλος της Εγκυκλίου παρατίθεται Παράρτημα ΙΙ, με τους εκπροσώπους στη 

Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ (πλέον των 325 δημάρχων που συμμετέχουν 

αυτοδίκαια) που προέρχονται από τις ΠΕΔ. 

Η εκλογή των εκπροσώπων των ΠΕΔ γίνεται στο ίδιο ψηφοδέλτιο μαζί με 

την εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου των ΠΕΔ με την ειδική ένδειξη: 

«Εκπρόσωποι στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ». 

Για τον προσδιορισμό των εκπροσώπων κάθε ΠΕΔ στη Γενική Συνέλευση 

της ΚΕΔΕ εφαρμόζεται ανάλογα το άρθρο 9 (σ. σ. 3-5 της παρούσης). 

Οι εκπρόσωποι στην ΚΕΔΕ κατατάσσονται κατά τη σειρά εκλογής τους, 

σύμφωνα με τον αριθμό των σταυρών προτίμησης που έχουν πάρει, και αν δεν 

υπάρχουν σταυροί, με αλφαβητική σειρά. 

Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο δεν εκλεγούν σε ΠΕΔ εκπρόσωποι 

για τη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ, οι θέσεις τους παραμένουν κενές. 

 

Β . Ε Κ Λ Ο Γ Η  Δ Ι Ο Ι Κ Η Τ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ   

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ εκλέγονται από τη Γενική 

Συνέλευση σε ειδική συνεδρίαση μετά από πρόσκληση και υπό την Προεδρία του 

δημάρχου Αθηναίων και αν αυτός κωλύεται για οποιοδήποτε λόγο, του δημάρχου 

Θεσσαλονίκης. 

Η εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται κατά 

συνδυασμούς ή με μεμονωμένες υποψηφιότητες. 

Κάθε συνδυασμός περιλαμβάνει μέχρι 30 υποψήφιους δημάρχους και μέχρι 

15 υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους και, σε κάθε περίπτωση, επί ποινή 

αποκλεισμού, περιλαμβάνει 1 τουλάχιστον δήμαρχο και 1 τουλάχιστον υποψήφιο 

δημοτικό σύμβουλο. 
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Ο συνδυασμός καταρτίζεται με γραπτή δήλωση, την οποία υπογράφουν 

όλοι οι υποψήφιοι που τον αποτελούν. 

Πρώτα γράφονται οι υποψήφιοι της κατηγορίας των δημάρχων και, στη 

συνέχεια, των δημοτικών συμβούλων. 

Στη δήλωση μεμονωμένου υποψήφιου αναγράφονται η κατηγορία που 

ανήκει ο υποψήφιος και το ονοματεπώνυμό του. 

Οι δηλώσεις κατατίθενται στην εφορευτική επιτροπή το αργότερο 2 ώρες 

πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας. 

Με βάση τις δηλώσεις, καταρτίζονται τα ψηφοδέλτια κάθε συνδυασμού και 

των μεμονωμένων υποψηφίων, στα οποία αναγράφονται οι υποψήφιοι κάθε 

κατηγορίας με αλφαβητική σειρά και τα στοιχεία τους. Οι εκπρόσωποι που 

ψηφίζουν εκφράζουν ανά κατηγορία την προτίμησή τους, θέτοντας δίπλα στο 

ονοματεπώνυμο σταυρό προτίμησης, μέχρι του αριθμού των εκλεγομένων για τους 

δημάρχους και των εκλεγομένων για τους δημοτικούς συμβούλους, δηλαδή 19 και 

11 αντίστοιχα.   

Για να καθορισθούν οι έδρες που αναλογούν σε κάθε συνδυασμό διαιρείται 

ο αριθμός των έγκυρων ψηφοδελτίων με τον αριθμό των εδρών του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 

Εκλογικό μέτρο αποτελεί ο ακέραιος αριθμός που είναι ο πλησιέστερος προς 

το πηλίκο. 

Αν το πηλίκο είναι ακριβώς το μισό της μονάδας, στρογγυλοποιείται στην 

αμέσως μεγαλύτερη ακέραιη μονάδα. 

Στη συνέχεια, ο αριθμός των έγκυρων ψηφοδελτίων κάθε συνδυασμού 

διαιρείται με το εκλογικό μέτρο. 

Κάθε συνδυασμός λαμβάνει τόσες έδρες όσες είναι το ακέραιο πηλίκο της 

διαίρεσης. 

Μεμονωμένος υποψήφιος εκλέγεται, εφόσον πάρει έγκυρα ψηφοδέλτια σε 

αριθμό τουλάχιστον ίσο με το εκλογικό μέτρο. 

Στην περίπτωση κατά την οποία οι έδρες που κατανέμονται, όπως 

αναγράφεται ανωτέρω, είναι λιγότερες από τις προς διάθεση, οι έδρες που 

απομένουν διανέμονται στους συνδυασμούς, που έχουν καταλάβει τουλάχιστον μία 

έδρα, με βάση τα αχρησιμοποίητα υπόλοιπα. 
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Έδρα παίρνει ο συνδυασμός με το μεγαλύτερο αχρησιμοποίητο υπόλοιπο 

και αν τυχόν απομένει αδιάθετη και άλλη έδρα, διατίθεται στον αμέσως επόμενο 

συνδυασμό με το μεγαλύτερο αχρησιμοποίητο υπόλοιπο. 

Τις έδρες των συνδυασμών καταλαμβάνουν οι υποψήφιοι κάθε συνδυασμού 

που έλαβαν τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης ανά κατηγορία 

εκλεγόμενων συμβούλων. 

Οι εκλεγέντες στο Διοικητικό Συμβούλιο κατατάσσονται με τη σειρά εκλογής 

τους, σύμφωνα με τον αριθμό των σταυρών προτίμησης, και αν δεν υπάρχουν 

σταυροί, με αλφαβητική σειρά. 

Οι επιλαχόντες, κατά τη σειρά εκλογής τους, είναι αναπληρωματικά μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Τη θέση του μεμονωμένου συμβούλου που μένει κενή, για οποιονδήποτε 

λόγο, καταλαμβάνει ο μεμονωμένος υποψήφιος με τις περισσότερες ψήφους, που 

δεν έχει εκλεγεί. 

Για την ανάδειξη από κάθε συνδυασμό των επιτυχόντων συμβούλων της 

αντίστοιχης κατηγορίας του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ ακολουθείται η εξής 

διαδικασία: 

α. Εάν έχει υποβληθεί υποψηφιότητα από ένα μόνο συνδυασμό, τις έδρες 

καταλαμβάνουν οι σύμβουλοι που είναι οι πρώτοι σε σταυρούς προτίμησης, 

από κάθε κατηγορία, μέχρι να καλυφθεί ο αριθμός τους. 

β. Εάν έχουν καταθέσει υποψηφιότητα ένας συνδυασμός και ένας μεμονωμένος 

υποψήφιος, πρώτα καταλαμβάνει τη θέση της κατηγορίας του ο μεμονωμένος 

υποψήφιος  και ακολουθούν οι σύμβουλοι του συνδυασμού. 

γ.  Εάν υπάρχουν πολλοί συνδυασμοί, πρώτα εκλέγονται οι σύμβουλοι του 

συνδυασμού που έλαβε  τις λιγότερες ψήφους. 

Εάν ο αριθμός των εδρών που αναλογεί σ’ αυτό είναι άρτιος, τότε εκλέγεται 

ίσος αριθμός συμβούλων από κάθε κατηγορία μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Εάν ο αριθμός είναι περιττός, εκλέγεται ίσος αριθμός από κάθε κατηγορία 

και ένας επί πλέον εκλέγεται από την κατηγορία των δημοτικών συμβούλων. 

Στη συνέχεια γίνεται κατανομή στον επόμενο, κατά σειρά, συνδυασμό μετά από 

εκείνο που έλαβε τις λιγότερες ψήφους. 

Εάν ο αριθμός των εδρών που του αναλογούν είναι άρτιος, εκλέγει ίσο 

αριθμό υποψηφίων από κάθε κατηγορία. 



 ΑΔΑ: 4ΑΜ2Ν-ΘΜΜ 

 13 

Εάν ο αριθμός είναι περιττός, εκλέγει έναν επί πλέον από την κατηγορία των 

δημάρχων. 

Το ίδιο ακολουθείται και για τους επόμενους συνδυασμούς μέχρι τον 

πρώτο. 

Ο πρώτος συνδυασμός και σύμφωνα με τις έδρες που του αναλογούν, 

καταλαμβάνει τις έδρες που απέμειναν από κάθε κατηγορία μέχρι να 

συμπληρωθεί ο συνολικός αριθμός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

δ. Σε περίπτωση κατά την οποία έχουν κατατεθεί υποψηφιότητες από πολλούς 

συνδυασμούς και από πολλούς μεμονωμένους υποψηφίους, πρώτα 

καταλαμβάνουν τις έδρες της αντίστοιχης κατηγορίας τους οι μεμονωμένοι 

υποψήφιοι  και, στη συνέχεια, εφαρμόζεται η διαδικασία της περίπτωσης γ. 

ε. Σε περίπτωση κατά την οποία έχουν κατατεθεί υποψηφιότητες μόνον από 

πολλούς μεμονωμένους υποψηφίους, τότε οι επιτυχόντες λαμβάνουν έδρες που 

τους ανήκουν, χωρίς να ισχύει η διάταξη του δεύτερου εδαφίου της παρ. 4 του 

άρθρου 30  που ορίζει τον ακριβή αριθμό εκπροσώπων της κατηγορίας των 

δημάρχων και της κατηγορίας των δημοτικών συμβούλων, στο Διοικητικό 

Συμβούλιο. Στην περίπτωση που παραμένουν κενές έδρες, επειδή μεμονωμένοι 

υποψήφιοι δεν κάλυψαν το εκλογικό μέτρο, οι εκλογές για την ανάδειξη 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ επαναλαμβάνονται και κατατίθενται νέες 

υποψηφιότητες. 

Αν για όποιο άλλο λόγο ο αριθμός των εκλεγόμενων ανά κατηγορία μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου είναι μικρότερος από αυτόν που προβλέπει το άρθρο 26 

(δηλαδή 20 δήμαρχοι και 11 δημοτικοί σύμβουλοι), τότε αυξάνεται αντίστοιχα ο 

αριθμός των εκλεγόμενων της άλλης κατηγορίας κατά τον αριθμό των μελών που 

λείπει. 

 

Γ .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Ε Π Ο Π Τ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  

 

Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ στην συνεδρίαση, που συνέρχεται για την 

εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ, εκλέγει σε ξεχωριστό ψηφοδέλτιο 

και φάκελο τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου. 

Για το λόγο αυτό καταρτίζεται ενιαίο ψηφοδέλτιο. 
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Στο επάνω μέρος του ψηφοδελτίου αναγράφεται η φράση «Για το Εποπτικό 

Συμβούλιο» και στο κάτω τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων με αλφαβητική 

σειρά. 

Οι εκπρόσωποι μπορούν να εκφράσουν την προτίμησή τους σε 3 το πολύ 

υποψηφίους με σταυρό που σημειώνεται δίπλα στο ονοματεπώνυμό τους. 

Οι εκλεγέντες κατατάσσονται με τη σειρά εκλογής τους, σύμφωνα με τον 

αριθμό των σταυρών προτίμησης που έλαβαν, προηγουμένου του 

πλειοψηφήσαντος. 

Αν δεν υπάρχουν σταυροί προτίμησης, με αλφαβητική σειρά. 

Οι 7 πρώτοι σε σταυρούς προτίμησης συγκροτούν το Εποπτικό Συμβούλιο. 

Κατά τη σειρά εκλογής τους, τα λοιπά μέλη είναι αναπληρωματικά των 

τακτικών μελών. 

 

Δ .  Ε Κ Λ Ο Γ Η  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ε Ι Ο Υ  Δ Ι Ο Ι Κ Η Τ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  Κ Α Ι  

Μ Ε Λ Ω Ν  Ε Κ Τ Ε Λ Ε Σ Τ Ι Κ Η Σ  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η Σ   

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ συνέρχεται εντός 10 ημερών από την 

εκλογή του, ύστερα από πρόσκληση και υπό την προεδρία του συμβούλου που 

έλαβε τις περισσότερες ψήφους από τον πλειοψηφήσαντα συνδυασμό.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει ανάμεσα στα μέλη του, χωριστά και με 

μυστική ψηφοφορία, πρώτα τον Πρόεδρο, ύστερα τον Α’ Αντιπρόεδρο, τον Β’ 

Αντιπρόεδρο και, τέλος, τον Γενικό Γραμματέα. 

Στην ίδια συνεδρίαση και μετά την εκλογή του Προεδρείου, το Διοικητικό 

Συμβούλιο εκλέγει με μυστική ψηφοφορία ανάμεσα στα μέλη του τα υπόλοιπα 7 

μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής. 

 

Ε . Ε Κ Λ Ο Γ Η  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ε Ι Ο Υ  Ε Π Ο Π Τ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  

 

Το Εποπτικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ συνέρχεται εντός 10 ημερών από την 

εκλογή του, ύστερα από πρόσκληση και υπό την προεδρία του συμβούλου που έχει 

εκλεγεί με τις περισσότερες ψήφους, και εκλέγει ανάμεσα στα μέλη του, χωριστά 

με μυστική ψηφοφορία, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραμματέα του.  
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Την παρούσα εγκύκλιο να κοινοποιήσετε στους Δήμους της χωρικής σας 

αρμοδιότητας, επισημαίνοντάς τους ιδιαίτερα να τηρήσουν το χρονοδιάγραμμα που 

τίθεται σε αυτήν. 

 

Η εγκύκλιος βρίσκεται αναρτημένη στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου 

Εσωτερικών, www.ypes.gr, στη διαδρομή: Υπουργείο/Εγκύκλιοι, καθώς και στον 

ειδικό δικτυακό τόπο http://kallikratis.ypes.gr, στη διαδρομή: Νομοθεσία/Εγκύκλιοι.  

  

 Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

  

  

  

 ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
ΚΕΔΚΕ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
-Γρ. Υπουργού 
-Γρ. Υφυπουργού 
-Γρ. Γεν. Γραμματέα 
-Γρ. Γεν. Δ/ντη Τοπ. Αυτ/σης 
-Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ 
(με την παράκληση να την αναρτήσει στο 

δικτυακό τόπο του Υπουργείου και στο http://kallikratis.ypes.gr ) 

- Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ 
- Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 
- Δ/νση μας  
  Τμήμα Νομικών Προσώπων, Ιδρυμάτων & Επιχειρήσεων 
ΟΤΑ 

http://www.ypes.gr/
http://kallikratis.ypes.gr/
http://kallikratis.ypes.gr/


 ΑΔΑ: 4ΑΜ2Ν-ΘΜΜ 

 16 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΣΤΙΣ ΟΙΚΕΙΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΕΔ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Καβάλας 74.120 1 13 14 

Αλεξανδρούπολης 65.894 1 11 12 

Κομοτηνής 60.574 1 10 11 

Δράμας 56.062 1 9 10 

Ξάνθης 55.360 1 9 10 

Ορεστιάδας 39.485 1 7 8 

Παγγαίου 33.683 1 6 7 

Νέστου 23.486 1 4 5 

Διδυμοτείχου 23.484 1 4 5 

Αβδήρων 18.573 1 3 4 

Αρριανών 18.178 1 3 4 

Σουφλίου 17.768 1 3 4 

Δοξάτου 17.481 1 3 4 

Μαρωνείας - 

Σαπών 
17.186 

1 3 4 

Προσοτσάνης 16.481 1 3 4 

Μύκης 15.724 1 3 4 

Ιάσμου 14.890 1 3 4 

Θάσου 13.765 1 2 3 

Τοπείρου 12.199 1 2 3 

Κάτω 

Νευροκοπίου 
8.026 

1 1 2 

Παρανεστίου 5.925 1 1 2 

Σαμοθράκης 2.723 1 0 1 

Σύνολο 611.067 22 103 125 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ KENΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Θεσσαλονίκης 375.276 1 32 33 

Καλαμαριάς 87.255 1 8 9 

Νεάπολης - 

Συκεών 
86.417 

1 7 8 

Παύλου Μελά 84.397 1 7 8 

Κατερίνης 83.764 1 7 8 

Σερρών 75.233 1 7 8 

Κορδελιού -

Ευόσμου 
74.254 

1 6 7 

Βέροιας 65.968 1 6 7 

Πέλλας 65.497 1 6 7 

Κιλκίς 56.336 1 5 6 

Αμπελοκήπων - 

Μενεμένης 
55.869 

1 5 6 

Πυλαίας - 

Χορτιάτη 
50.162 

1 4 5 

Αλεξάνδρειας 43.209 1 4 5 

Λαγκαδά 42.574 1 4 5 

Δέλτα 40.541 1 4 5 

Θερμαϊκού 38.349 1 3 4 

Νάουσας 34.441 1 3 4 

Χαλκηδόνος 35.145 1 3 4 

Νέας 

Προποντίδας 
33.801 

1 3 4 

Παιονίας 32.720 1 3 4 

Εδεσσας 29.799 1 3 4 

Αλμωπίας 29.354 1 3 4 

Σιντικής 28.382 1 2 3 

Δίου - Ολύμπου 27.637 1 2 3 

Βισαλτίας 26.127 1 2 3 

Βόλβης 26.079 1 2 3 

Ωραιοκάστρου 25.231 1 2 3 

Ηρακλείας 23.317 1 2 3 

Πολυγύρου 23.152 1 2 3 

Θέρμης 36.276 1 3 4 

Σκύδρας 21.147 1 2 3 

Εμμανουήλ 

Παππά 
19.844 

1 2 3 

Αριστοτέλη 18.861 1 2 3 

Πύδνας - 

Κολινδρού 
18.445 

1 2 3 

Κασσάνδρας 16.153 1 1 2 

Νέας Ζίχνης 15.073 1 1 2 

Σιθωνίας 12.927 1 1 2 

Αμφίπολης 12.940 1 1 2 

Σύνολο 1.871.952 38 162 200 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Κοζάνης 68.680 1 26 27 

Εορδαίας 46.540 1 17 18 

Καστοριάς 36.566 1 14 15 

Φλώρινας 33.282 1 13 14 

Γρεβενών 30.564 1 11 12 

Βοϊου 22.447 1 8 9 

Αμυνταίου 18.975 1 7 8 

Σερβίων - Βελβεντού 17.657 1 7 8 

Ορεστίδος 13.375 1 5 6 

Δεσκάτης 7.383 1 3 4 

Νεστορίου 3.542 1 1 2 

Πρεσπών 2.511 1 1 2 

Σύνολο 301.522 12 113 125 

     

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Ιωαννιτών 97.657 1 30 31 

Αρταίων 41.814 1 13 14 

Πρέβεζας 29.918 1 9 10 

Ηγουμενίτσας 24.692 1 7 8 

Ζίτσας 17.293 1 5 6 

Ζηρού 16.494 1 5 6 

Νικολάου Σκουφά 15.235 1 5 6 

Δωδώνης 13.939 1 4 5 

Πάργας 12.944 1 4 5 

Κεντρικών 

Τζουμέρκων 
12.069 

1 4 5 

Πωγωνίου 11.092 1 3 4 

Σουλίου 10.951 1 3 4 

Φιλιατών 10.448 1 3 4 

Κόνιτσας 9.294 1 3 4 

Γεωργίου Καραϊσκάκη 9.016 1 3 4 

Μετσόβου 7.835 1 2 3 

Ζαγορίου 6.032 1 2 3 

Βορείων Τζουμέρκων 7.097 1 2 3 

Σύνολο 353.820 18 107 125 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Βόλου 141.675 1 19 20 

Λαρισαίων 139.403 1 18 19 

Τρικκαίων 74.592 1 10 11 

Καρδίτσας 55.968 1 7 8 

Ελασσόνας 37.264 1 5 6 

Καλαμπάκας 27.555 1 4 5 

Τυρνάβου 25.307 1 3 4 

Φαρσάλων 23.531 1 3 4 

Κιλελέρ 23.213 1 3 4 

Σοφάδων 23.043 1 3 4 

Αλμυρού 21.169 1 3 4 

Πύλης 20.019 1 3 4 

Παλαμά 19.144 1 3 4 

Μουζακίου 17.910 1 2 3 

Τεμπών 16.466 1 2 3 

Φαρκαδόνας 15.881 1 2 3 

Αγιάς 14.121 1 2 3 

Ρήγα Φεραίου 12.096 1 2 3 

Νοτίου Πηλίου 11.563 1 1 2 

Λίμνης Πλαστήρα 7.392 1 1 2 

Ζαγοράς - Μουρεσίου 6.936 1 1 2 

Σκιάθου 6.160 1 1 2 

Αργιθέας 6.084 1 1 2 

Σκοπέλου 4.696 1 1 2 

Αλοννήσου 2.700 1 0 1 

Σύνολο 753.888 25 100 125 

 
     

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Κέρκυρας 109.537 1 35 36 

Ζακύνθου 39.015 1 12 13 

Κεφαλονιάς 36.404 1 12 13 

Λευκάδας 21.414 1 7 8 

Ιθάκης 3.084 1 1 2 

Παξών 2.438 1 1 2 

Μεγανησίου 1.092 1 0 1 

Σύνολο 212.984 7 68 75 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Πατρέων 202.757 1 29 30 

Αγρινίου 96.321 1 14 15 

Αιγιαλείας 57.993 1 8 9 

Πύργου 51.777 1 7 8 

Ηλιδας 37.750 1 5 6 

Ιεράς Πόλης 

Μεσολογγίου 
35.431 

1 5 6 

Δυτικής 

Αχαϊας 
31.275 

1 5 6 

Ναυπακτίας 29.842 1 4 5 

Ανδραβίδας 

- Κυλλήνης 
26.333 

1 4 5 

Ανδρίτσαινας 

- Κρεστένων 
21.912 

1 3 4 

Αμφιλοχίας 21.445 1 3 4 

Πηνειού 20.232 1 3 4 

Αρχαίας 

Ολυμπίας 
19.875 

1 3 4 

Ακτιου - 

Βόνιτσας 
18.374 

1 3 4 

Καλαβρύτων 17.602 1 3 4 

Ζαχάρως 15.409 1 2 3 

Ξηρομέρου 13.717 1 2 3 

Ερυμάνθου 13.162 1 2 3 

Θέρμου 9.299 1 1 2 

Σύνολο 740.506 19 106 125 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Χαλκιδέων 92.202 1 15 16 

Λαμιέων 73.574 1 12 13 

Θηβαίων 37.524 1 6 7 

Κύμης - 

Αλιβερίου 
33.527 

1 6 7 

Λεβαδέων 33.152 1 6 7 

Δελφών 32.263 1 5 6 

Λοκρών 24.611 1 4 5 

Ιστιαίας - 

Αιδηψού 
22.722 

1 4 5 

Τανάγρας 22.615 1 4 5 

Μακρακώμης 21.570 1 4 5 

Διρφύων - 

Μεσσαπίων 
21.064 

1 4 5 

Αγράφων 13.604 1 2 3 

Καρπενησίου 18.449 1 3 4 

Δωρίδος 16.021 1 3 4 

Μώλου - 

Αγίου 

Κωνσταντίνου 

15.142 
1 3 4 

Μαντουδίου - 

Λίμνης - 

Αγίας Αννας 

15.049 
1 3 4 

Δομοκού 14.793 1 2 3 

Στυλίδας 14.686 1 2 3 

Καρύστου 14.645 1 2 3 

Αμφίκλειας - 

Ελάτειας 
14.395 

1 2 3 

Ορχομενού 13.962 1 2 3 

Ερέτριας 13.325 1 2 3 

Αλιάρτου 12.300 1 2 3 

Διστόμου - 

Αράχοβας - 

Αντίκυρας 

11.532 
1 2 3 

Σκύρου 2.602 1 0 1 

Σύνολο 605.329 25 100 125 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Αθηναίων 745.514 1 46 47 

Πειραιώς 175.697 1 11 12 

Περιστερίου 137.918 1 9 10 

Καλλιθέας 109.609 1 7 8 

Νίκαιας - Αγίου 

Ιωάννη Ρέντη 
108.146 

1 7 8 

Κερατσινίου - 

Δραπετσώνας 
89.046 

1 5 6 

Ιλίου (Νέων 

Λιοσίων) 
80.859 

1 5 6 

Γλυφάδας 80.409 1 5 6 

Αχαρνών 80.121 1 5 6 

Ζωγράφου 76.115 1 5 6 

Ηλιουπόλεως 75.904 1 5 6 

Αιγάλεω 74.046 1 5 6 

Νέας Σμύρνης 73.986 1 5 6 

Χαλανδρίου 71.684 1 4 5 

Αμαρουσίου 69.470 1 4 5 

Κορυδαλλού 67.456 1 4 5 

Νέας Ιωνίας 66.017 1 4 5 

Αγίου Δημητρίου 65.173 1 4 5 

Παλαιού 

Φαλήρου 
64.759 

1 4 5 

Κηφισιάς 64.558 1 4 5 

Βύρωνος 61.102 1 4 5 

Γαλατσίου 58.042 1 4 5 

Αγίας 

Παρασκευής 
56.836 

1 3 4 

Αγιων 

Αναργύρων - 

Καματερού 

55.191 
1 3 4 

Ελληνικού - 

Αργυρούπολης 
49.898 

1 3 4 

Πετρουπόλεως 48.327 1 3 4 

Χαϊδαρίου 46.276 1 3 4 

Ηρακλείου 45.926 1 3 4 

Παπάγου - 

Χολαργού 
45.373 

1 3 4 

Βάρης - Βούλας 

- Βουλιαγμένης 
42.972 

1 3 4 

Φυλής 38.230 1 2 3 

Μοσχάτου - 

Ταύρου 
38.116 

1 2 3 

Αλίμου 38.047 1 2 3 

Σαλαμίνας 38.022 1 2 3 

Μεγαρέων 35.675 1 2 3 

Δάφνης - 34.813 1 2 3 
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Υμηττού 

Φιλαδέλφειας – 

Χαλκηδόνος 
34.224 

1 2 3 

Παλλήνης 33.624 1 2 3 

Ωρωπού 33.448 1 2 3 

Διονύσου 32.986 1 2 3 

Αγίας Βαρβάρας 30.562 1 2 3 

Πεντέλης 30.511 1 2 3 

Ελευσίνας 29.868 1 2 3 

Φιλοθέης - 

Ψυχικού 
29.059 

1 2 3 

Λυκόβρυσης - 

Πεύκης 
28.003 

1 2 3 

Ασπροπύργου 27.741 1 2 3 

Σπάτων - 

Αρτέμιδος 
27.594 

1 2 3 

Μαραθώνος 26.899 1 2 3 

Μεταμορφώσεως 26.448 1 2 3 

Καισαριανής 26.419 1 2 3 

Σαρωνικού 26.320 1 2 3 

Περάματος 25.720 1 2 3 

Βριλησσίων 25.582 1 2 3 

Κρωπίας 25.325 1 2 3 

Λαυρεωτικής 24.545 1 1 2 

Μάνδρας - 

Ειδυλλίας 
20.098 

1 1 2 

Παιανίας 19.636 1 1 2 

Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας 
15.608 

1 1 2 

Ραφήνας - 

Πικερμίου 
14.840 

1 1 2 

Αίγινας 13.552 1 1 2 

Τροιζηνίας 8.564 1 0 1 

Πόρου 4.348 1 0 1 

Σπετσών 3.916 1 0 1 

Κυθήρων 3.398 1 0 1 

Υδρας 2.719 1 0 1 

Αγκιστρίου 920 1 0 1 

Σύνολο 3.761.810 66 234 300 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Καλαμάτας 67.127 1 10 11 

Κορινθίων 60.226 1 9 10 

Τρίπολης 48.730 1 8 9 

Αργους - 

Μυκηνών 
48.188 

1 8 9 

Σπάρτης 38.079 1 6 7 

Τριφυλλίας 33.581 1 5 6 

Ναυπλιέων 33.406 1 5 6 

Μεσσήνης 28.754 1 5 6 

Σικυωνίων 24.666 1 4 5 

Μονεμβασίας 23.853 1 4 5 

Πύλου - 

Νέστορος 
23.780 

1 4 5 

Λουτρακίου - 

Αγίων 

Θεοδώρων 

22.480 
1 4 5 

Ξυλοκάστρου 

- Ευρωστίνης 
21.155 

1 3 4 

Ευρώτα 19.803 1 3 4 

Γορτυνίας 18.327 1 3 4 

Βέλου - 

Βόχας 
18.323 

1 3 4 

Ανατολικής 

Μάνης 
17.157 

1 3 4 

Οιχαλίας 14.987 1 2 3 

Ερμιονίδας 14.901 1 2 3 

Μεγαλόπολης 13.152 1 2 3 

Βόρειας 

Κυνουρίας 
12.825 

1 2 3 

Επιδαύρου 9.275 1 1 2 

Νότιας 

Κυνουρίας 
9.001 

1 1 2 

Δυτικής 

Μάνης 
8.647 

1 1 2 

Νεμέας 7.774 1 1 2 

Ελαφονήσου 745 1 0 1 

Σύνολο 638.942 26 99 125 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Λέσβου 90.643 1 29 30 

Χίου 51.936 1 17 18 

Σάμου 33.814 1 11 12 

Λήμνου 18.104 1 6 7 

Ικαρίας 8.312 1 3 4 

Φούρνων 

Κορσεών 
1.469 

1 0 1 

Οινουσσών 1.050 1 0 1 

Ψαρών 422 1 0 1 

Αγίου 

Ευστρατίου 
371 

1 0 1 

Σύνολο 206.121 9 66 75 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Ηρακλείου 159.046 1 27 28 

Χανίων 97.364 1 16 17 

Ρεθύμνης 46.558 1 8 9 

Ιεράπετρας 27.911 1 5 6 

Αγίου 

Νικολάου 
26.227 

1 4 5 

Χερσονήσου 25.003 1 4 5 

Φαιστού 24.228 1 4 5 

Μαλεβιζίου 21.131 1 4 5 

Μινώα 

Πεδιάδος 
20.332 

1 3 4 

Σητείας 19.029 1 3 4 

Πλατανιά 18.622 1 3 4 

Γόρτυνας 18.264 1 3 4 

Αρχανών - 

Αστερουσίων 
18.022 

1 3 4 

Μυλοποτάμου 16.577 1 3 4 

Αποκορώνου 12.703 1 2 3 

Κισσάμου 11.820 1 2 3 

Αγίου 

Βασιλείου 
10.079 

1 2 3 

Καντάνου - 

Σελίνου 
7.334 

1 1 2 

Βιάννου 6.463 1 1 2 

Αμαρίου 6.215 1 1 2 

Οροπεδίου 

Λασιθίου 
3.152 

1 1 2 

Ανωγείων 2.507 1 1 2 

Σφακίων 2.446 1 0 1 

Γαύδου 98 1 0 1 

Σύνολο 601.131 24 101 125 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Δήμος Πληθυσμός Δήμαρχος 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Ρόδου 117.007 1 35 36 

Κω 30.947 1 9 10 

Σύρου - 

Ερμούπολης 
19.782 

1 6 7 

Νάξου & 

Μικρών 

Κυκλάδων 

19.074 
1 6 7 

Καλυμνίων 16.441 1 5 6 

Θήρας 13.670 1 4 5 

Πάρου 12.853 1 4 5 

Ανδρου 10.009 1 3 4 

Μυκόνου 9.320 1 3 4 

Τήνου 8.574 1 3 4 

Λέρου 8.207 1 3 4 

Καρπάθου 6.511 1 2 3 

Μήλου 4.771 1 1 2 

Πάτμου 3.044 1 1 2 

Σύμης 2.606 1 1 2 

Σίφνου 2.442 1 1 2 

Κέας 2.417 1 1 2 

Αμοργού 1.859 1 1 2 

Ιητών 1.838 1 1 2 

Κύθνου 1.608 1 1 2 

Σερίφου 1.414 1 0 1 

Αστυπάλαιας 1.238 1 0 1 

Αντιπάρου 1.037 1 0 1 

Κάσου 990 1 0 1 

Νισύρου 948 1 0 1 

Κιμώλου 769 1 0 1 

Λειψών 698 1 0 1 

Φολεγάνδρου 667 1 0 1 

Τήλου 533 1 0 1 

Μεγίστης 430 1 0 1 

Χάλκης 313 1 0 1 

Ανάφης 273 1 0 1 

Σικίνου 238 1 0 1 

Αγαθονησίου 158 1 0 1 

Σύνολο 302.686 34 91 125 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 
 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΚΕΔΕ  
ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΕΔ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Π.Ε.Δ. Πληθυσμός Δήμαρχοι 
Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 
Σύνολο 

Ανατολική Μακεδονία & 
Θράκη         611.067    22 10 32 

Κεντρική Μακεδονία      1.871.952    38 30 68 

Δυτική Μακεδονία         301.522    12 5 17 

Ήπειρος         353.820    18 6 24 

Θεσσαλία         753.888    25 12 37 

Ιόνιο         212.984    7 3 10 

Δυτική Ελλάδα         740.506    19 12 31 

Στερεά Ελλάδα         605.329    25 10 35 

Αττική      3.761.810    66 60 126 

Πελοπόννησος         638.942    26 10 36 

Βόρειο Αιγαίο         206.121    9 3 12 

Νότιο Αιγαίο         302.686    34 5 39 

Κρήτη         601.131    24 9 33 

Σύνολο 10.961.758 325 175 500 


